
Beschlusszusammenfassung zur 17. Sitzung des Stadtrates Stadt Annweiler am Trifels vom
03.11.2021

öffentliche Sitzung

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden:

2 Wahlen
2.1 Wahlen zur Besetzung des Ausschusses für Forstangelegenheiten, Umwelt und Klimaschutz

Der Stadtrat wählt einstimmig folgende Mitglieder in den Ausschuss für Forstangelegenheiten, Umwelt und
Klimaschutz:

Mitglied RM/BG Stellvertreter RM/BG
FWG Matthias Gröber RM Katja Heißler RM
FWG Karl-Heinz Bereswill BG Günter Frey BG

SPD Michael Becker RM Christiane Huber RM
SPD Marco Becker BG Fritz Flickinger BG

CDU Karlheinz Busch BG Michaela Burckschat BG
CDU Martin Thomas RM Elisabeth Freudenmacher RM

Grüne Dr. Dagmar Lange RM Wolfgang Karch RM

FDP Hanna Sties BG Artur Bretz BG

2.2 Wahlen zur Besetzung des Ausschusses für den Bauhof und öffentliches Grün

Der Stadtrat wählt einstimmig folgende Mitglieder in den Ausschuss für den Bauhof und öffentliches Grün:

Mitglied RM/BG Stellvertreter RM/BG
FWG André Schuster RM Andrea Schneider RM
FWG Karl-Heinz Bereswill BG Linda Seebach BG

SPD Michael Becker RM Christiane Huber RM
SPD Marco Becker BG Fritz Flickinger BG

CDU Carmen Winter RM Martin Thomas RM

Grüne Elisabeth Freudenmacher RM Gustav Kühner RM
Grüne Dr. Dagmar Lange RM Britta Horn RM

FDP Artur Bretz BG Hanna Sties BG

2.3 Wahl eines ordentlichen Mitglieds in den Ausschuss Verkehr, Barrierefreiheit, Mobilität und
Sport

2.4 Wahl eines stellvertretenden Mitglieds in den Ausschuss für Verkehr, Barrierefreiheit.
Mobilität und Sport

Der Stadtrat wählt Herrn Ralf Schneider als Vertreter von Frau Katja Heißler in den Ausschuss für Verkehr,
Barrierefreiheit, Mobilität und Sport.
Der Stadtrat wählt Herrn Norman Schuck als Vertreter von Herrn Karl-Heinz Bereswill in den Ausschuss für
Verkehr, Barrierefreiheit, Mobilität und Sport.

2.5 Nachwahl zur Entsendung von Mitgliedern in den Aufsichtsrat der Trifels Natur GmbH

Der Stadtrat wählt mit 11 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 6 Enthaltungen Herrn Ernst Gerber in den
Aufsichtsrat der Trifels Natur GmbH.
Der Stadtrat wählt mit 11 Ja-Stimmen, 7 Nein-Stimmen und einer Enthaltung Herrn Sven Dausch in den
Aufsichtsrat der Trifels Natur GmbH.



3 Gemeinsamer Antrag SPD / GRÜNE Änderung GmbH Satzung Trifels-Natur GmbH;
Besetzung Aufsichtsrat

Es wird der Antrag gestellt diesen TOP zu vertagen.

Der Antrag wird einstimmig bei einer Enthaltung angenommen.

4 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Hundesteuersatzung

Der Stadtrat beschließt einstimmig die Hundesteuer ab dem 01.01.2022 auf die folgenden jährlichen Beträge zu
erhöhen und die Satzung entsprechen zu ändern:

a) 60,00 € für den ersten Hund
b) 100,00 € für den zweiten Hund
c) 140,00 € für jeden weiteren Hund
d) 750,00 € für den ersten gefährlichen Hund
e) 950,00 € für jeden weiteren gefährlichen Hund

5 Beratung und Beschlussfassung über die Strompreise der Stadtwerke Annweiler am Trifels für
das Wirtschaftsjahr 2022

Der Stadtrat beschließt einstimmig für das Wirtschaftsjahr 2022 die Strompreise im Sonderkundensegment
durchgängig um 2,00 ct./dWh (netto) anzupassen und im Grundversorgungssegment 3.00 ct./kWh (netto). Des
Weiteren wird empfohlen die damaligen Begrüßungstarife für Gossersweiler-Stein und Wernersberg auf das
Niveau der allgemeinen Tarife der Stadtwerke anzuheben.

7 Beratung und Beschlussfassung über die Gründung einer „Stadt Annweiler am Trifels
Management GmbH“

Der Stadtrat beschließt einstimmig bei 2 Enthaltungen das vorgestellte Konzept und die Grundintention zur
Gründung einer „Stadt Annweiler am Trifels Management Unternehmung“ zu begrüßen.

Des Weiteren beschließt der Stadtrat mit 11 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen, dass dies in Form
einer GmbH erfolgen soll.

Der Stadtrat beschließt einstimmig bei 4 Enthaltungen das Konzept der Kommunalaufsicht gemäß § 92 I GemO
vorzulegen, eine Beschlussfassung über die formale Gründung wird sodann frühestens nach sechs Wochen
erfolgen.

8 Beratung und Beschlussfassung über die Aufhebung des Bebauungsplanes "Steimertal" mit all
seinen Änderungsplänen
1. Beschluss über die Aufhebung des Bebauungsplanes
2. Billigung des Planentwurfes (Aufhebungssatzung)
3. Beschluss über die vorgezogene Öffentlichkeitsbeteiligung
4. Beschluss über die Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange

Der Stadtrat beschließt einstimmig:

1. Den Bebauungsplan „Steimertal“ aufzuheben, da der Funktionszweck des Planes erfüllt ist.

2. Die Aufhebungssatzung und die Begründung werden in der vorgelegten Form gebilligt.

3. Die vorgezogene Öffentlichkeitsbeteiligung in Form einer zweiwöchigen Auslegung der
Planunterlagen durchzuführen.

4. Gem. § 4 Abs. 1 BauGB die Behörden und sonstige Träger öffentlicher Belange an dem
Bebauungsplanverfahren zu beteiligen

9 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO

Der Stadtrat beschließt einstimmig die Spenden anzunehmen.



10 Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag auf Fällung von 2 Bäumen Ecke
Bahnhofstraße/Friedrich-Ebert-Straße

Der Stadtrat beschließt einstimmig den Antrag abzulehnen.

12 Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung des Ausbauprogrammes für das Jahr
2021 Abrechnungseinheit 4 (Stadtteil Gräfenhausen)
Ausbaumaßnahme Teilstück Krummgasse

Der Stadtrat beschließt einstimmig für die Abrechnungseinheit 4 (Stadtteil Gräfenhausen) als Erweiterung des
Ausbauprogrammes für das Jahr 2021, den Ausbau eines Teilstückes der Krummgasse.

13 Beratung und Beschlussfassung über den Winterdienstfahrplan des Bauhofes – Streudienst

Der Stadtrat beschließt einstimmig den vorgestellten Winterdienstplan zur Kenntnis zu nehmen (Miete zur
Vorhaltung Ersatzfahrzeug-Routenplanung) und beauftragt die Verwaltung, die Überprüfung unter den
Gesichtspunkten der gesetzlichen Bestimmungen.

Der Bauhof/Verwaltung wird ferner beauftragt einen Kostenvergleich bzgl. der möglichen Vergabe des zulässigen
und gesetzlich notwendigen Winterdienstes durchzuführen.

15 Auftragsvergaben
15.1 Vorratsbeschluss zur Vergabe von dringenden Restaurierungs- und

Konservierungsmaßnahmen der Fresken im Ratssaal der Stadt Annweiler am Trifels

Der Stadtrat ermächtigt einstimmig den Stadtbürgermeister zur Vergabe von dringend notwendigen
Restaurierungs- und Konservierungsmaßnahmen infolge von Feuchte- bzw. Wasserschäden an den Fresken im
Ratssaal in einem Kontenrahmen von ca. 9.000 €, gemäß vorliegender Angebote.

Weiterhin soll die mögliche Ursache eruiert und nach erneuter Vorlage im Rat beseitigt werden.

15.2 Vorratsbeschluss zur Vergabe von dringenden Dachinstandsetzungsmaßnahmen am Kirchturm
der Stadt Annweiler am Trifels

Der Stadtrat ermächtigt einstimmig den Stadtbürgermeister zur Vergabe von dringend notwendigen
Dachinstandsetzungsmaßnahmen am Kirchturm der Stadt Annweiler am Trifels.

15.3 weitere Auftragsvergaben

Der Stadtrat beschließt einstimmig bei 3 Enthaltungen die Leistungen wie im Sachverhalt beschrieben zu
beauftragen.


